
Dagsorden: 

Referat af menighedsrådsmøde 
I menighedslokalet 

Tirsdag d. 18. september 2018  kl. 18.30 

'si 
ULLERØD KIRKE 
Frederiksværksgade 143 
3400 Hillerød 
www.ullerodkirke.dk  

1. Præsternes 1/2  time v. Torben. 
2. Godkendelse af dagsorden. 
3. Opfølgning på referat fra 23. august 2018. 
4. Resultat af budgetsamråd i Provstiet v. Tina. 
5. Udeståender ved sensommergudstjenesten d. 30. sept. V. Tine. 
6. Status på udvidelsen af kirken v. Verner. 
7. Orienteringer 

* formanden 
* præsterne 
* øvrige 

8. Eventuelt 

Til stede: Verner Bech, Torben Ebbesen, Lene Riis-Westergaard, Helle 
Kaspersen, Tina Munkholm, Karsten Hilde, Anja Radmer, Elisabeth Dam, 
Tine Matthews, Lars Linderod, Dorte Rovsing. Christian Brejner kom lidt 
senere. 
Afbud fra: Lone Kriiger, Eyvind Nygaard. 

Ad 1. 
Torben har læst "Evig protest" af Jrg Lauster samt "Bornholmerne" af 
Birger Pedersen. Spændende læsning, som har sat sine tydelige spor i 
DK. Hvor er vi henne i det? Og hvordan bærer vi dette videre i 
evangeliet? 

Ad 2. 
Annette Wilms punkter kan nå med i aftenens dagsorden. Derfor indføres 
følgende punkter: 
4a: Endeligt budget 2019 til godkendelse. 
4b: Revisionsprotokollat til godkendelse. 
3a: Forstærket sang til gudstjenesterne. 

Ad 3. 
Referatet fra 23. august 2018 blev godkendt. 
Tine præciserede, at hendes efteruddannelse er 10 point ud af 30 ECTS 
point. 

Ad 3a. 
Lars omdelte en mail, der ikke var kommet med som dagsordenpunkt. 
Verner synes, det har været svært at høre Tines ind- og udgangsbøn. Det 
er vigtigt at have en kirkesanger, der bærer sangen. 
Karsten mener, at teleslynge og den slags apparater ikke er nødvendige 
mere. 
Lene oplever, at man i de fleste kirker har mikrofon ved ind- og 
udgangsbøn. 
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Anja har ikke set det som et problem. Kan godt lide, at der ikke er 
mikrofoner. Det giver mere nærvær. 
Tina havde også lidt svært ved at høre Tine i starten, men det er blevet 
meget bedre. Måske vil det være ok at forstærke ind- og udgangsbøn. 
Dorte har ikke problemer med at høre ind- og udgangsbøn - endnu. Men 
er stærkt enig med Lars i, at det dræber enhver form for fællessang. Det 
er dog vigtigt, at Tine har det trygt og rart med kirkesangerrollen. 
Tine er glad for, at vi taler om det. Har selv et problem i forhold til 
kirkesangerdelen. Er jo ikke som sådan kirkesangeruddannet. Har prøvet 
at synge "blidt" i mikrofon når der har været forventet mange i kirken. 
Det har været meget rart og en stor hjælp; har fornemmet at 
forstærkningen af sangen har løftet det. 
Lene vil gerne ud over, at det skal være en performance. Fællessang skal 
ikke være skønsang, men det må gerne være intimt og skabe nærvær. 
Torben synes at mikrofon til fællessangen har fungeret ok. Hvis det 
skræmmer folk fra at synge med, skal vi ikke forstærke fællessangen. 
Verner mener at det er et problem, hvis en mikrofon forvrænger. 
Tina påpeger, at vi skal være opmærksomme på problemet i forbindelse 
med udbygning/ombygning af kirken. 
Lars påpeger, at Tine også er rigtig dygtig til alle de andre gode 
funktioner stillingen indbefatter. 
Anja synes vi skal prøves os frem. Og så kan det altid justeres undervejs. 
Præsterne skal huske at italesaette, at det er vigtigt at menigheden 
synger med. Vi skal have gang i menighedssangen! 

Ad 4a + 4b. 
Tina har været til budgetseminar. Vi har en god økonomi med 
befolkningstilvækst af ny-tilflyttere. 
Der er søgt 10 mill. til anlægsønsker. Der har været driftsønsker på over 
900.000,- Vi ville forhøje vores kirkegårdsdrift med 43.851,00. De er 
bevilget. 
Vi har fået 2 mill. til opsparing til udvidelse af kirken. Opsparingen er nu 
oppe på omkring 8 mill. 
Mulighederne for tilskud har ændret sig på det sidste. 
Der var endvidere drøftelse af nuværende og evt, nye 
samarbejdsprojekter. Provstiet foreslår et fælles repræsentantskab for de 
enkelte aktiviteter, fordi det er Tordenskjolds soldater, der sidder alle 
vegne. 
Vi skal lave målsætning ved vores kommende budgetudformninger. 
Årsbudgettet 2019 fastholder, at vi får 2,7 mill, i ligningsbeløb. 
Menighedsrådet godkender budgettet for 2019: Ullerød Sogns 
Menighedsråd, CVT-nr. 39227312, Budget 2019. Endelig budget afleveret 
d. 18/9-2018, 14:15. 
Revisionsprotokollatet 2017 har ikke givet anledning til bemærkninger. 
Dog påpeges manglende funktionsadskillelse, men det får alle kirker. 
Revisionsprotokollatet blev taget til efterretning af menighedsrådet. 
Vores indtægter må ikke overstige 50.000,-. I dagens regnskab ind til nu 
er omkring 26.000,-. Vi skal vurdere om mindesamværet skal være et 
tilbud til vores sognebørn. Hvis der kommer en udefra og tager sig af 
mindesamværet skal vi ikke betale moms af det. Vi beder om en oversigt 
over det til næste menighedsrådsmøde, og tager det op på et kommende 
menighedsrådsmøde. 

Ad 5. 
Der har lige været udvalgsmøde om Sensommergudstjenesten søndag d. 
30/9. Gennemgang af arbejdsopgaver både fredag eftermiddag og 
søndag morgen fra kl. 8 til eftermiddagens nedpakning af hele miseren. 



Tina, Lene, Helle, Verner, Christian, Dorte, Anja, Torben og Tine 
forbereder fredag fra kl. 16:00. 
Christian, Torben, Verner, Morten, Tine, Helle, Tina og "gospelmænd" 
rejser teltet søndag kl. 8:00. 
Anja og Dorte tager imod "bod-folket" søndag kl. 9:00-10:30. 
Tina, Anja og Tine hjælper konfirmanderne kl. 12:30-14:00 
Lene og Elisabeth gør klar og står i kage/kaffe-bod kl. 12:30-13:30. 
Verner og Torben samt de, der kan, er til menighedsmødet i 
konfirmandstuen kl. 13:30-14:00. 
Tine, Anja, Torben, Verner, Lene, Helle og Christian tager teltet ned kl. 
15:00-16:00. 
Alle tilstedeværende hjælper til med at rydde op kl. 15:00-16:00. 
Vi samler ind til menighedsplejen den dag. De forskellige aktiviteter 
koster beskedne beløb. Udgifter for omkring 8.000,-. Vi håber at få ca. 
5.000,- ind igen. 

Ad 6.  
Verner har talt med begge bygherrerådgivere og de er samlet set tæt på 
hinanden. Byggeudvalget sender en række forslag til mødedatoer med 
Helge Skovbjerg fra RUBOW arkitekter. Nu trykker vi på startknappen. 

Ad 7.  
Verner har været til indsættelse af Jan Ulrik Dyrkjøb i Valgmenigheden. 
Lars havde fint 25 års jubilæum. Der er kommet indbydelse til 
Landemode d. 6. oktober i Helsingør Domkirke med tilmeldingsfrist d. 
20/9. Efterfølgende frokost på Marienlyst. Modet slutter kl. 16. 
Der er kommet indbydelse fra provstiet til mini-konference i Præstevang 
Kirke d. 11/10-2018 men emnerne: Byudvikling - sangcenter - glimt fra 
Studietur. 
Der er kommet referater fra diverse steder. Verner sender det til 
menighedsrådet pr. nnail. 
Der er kursus lørdag d. 17 november om formiddagen i Præstevang kirke. 
Der er kommet faktura fra Church-desk. Vi må ikke betale længere frem 
end et år. Verner har lavet aftale om møde med DKM. 
Der er kommet en invitation fra Helsingør Stift øst om et 
aftenarrangement d. 9/10. 

Torben har været til møde med Ullerød-gruppen. Der er kommet nye 
med, som er trafikinteresserede. Kontakt til Dan Riise om bl.a 
cykeladgang til skolen. Ivan Christensen har bemandingsmangel og 
indrømmer derfor, at de har lavet mange fejl. Der skal være juletorv ved 
Brugsen i starten af december. 

Lene beretter om minikonfirmand-tilslutning og mange konfirmander. 
Der er en række gode foredrag rundt omkring i Hillerød kirkerne. Stor 
anbefaling til disse arrangementer. Sara Omar kommer til Højskolen d. 
9/10. Johannes Riis holder foredrag i Ullerød kirke d. 24/10. Lars T. Bjørn 
holder foredrag på Højskolen d. 21/11. 
Helle og Lene er i fuld gang med hjemmesiden. Lene skal på kursus og 
lære at skrive nyhedsbreve. 
Julefesten d. 8/12 kan godt bruge nyere genstande fra vores hjem som 
præmier. Alle må gerne lave fodarbejde til sponsorgaver til julefesten. 

Karsten var glad for at referatet fra kirkegårdsbestyrelsen var vedlagt. 
Har sendt en invitation fra distriktforeningen til kurser videre til rette 
vedkommende. Det går tungt i kirkegårdsudvalget. 
Verner påpeger, at det er vigtigt, at bestyrelsen tager sig af det. 
Menighedsrådet bakker op om kirkegårdsbestyrelsens arbejde. 



Ad 8. 
Lars læste takkebrev til menighedsrådet højt og takkede for 
opmærksomhed i forbindelse med 25 års-jubilæet. 

Ref. Dorte Rovsing. 
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